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الـســـــؤال الأول :-   أوجد المتوسط والوسيط والمنوال والمــدى لمجموعة البيانات الآتية مقربة لأقـرب عشـر :
       درجات خمسة طلاب في مادة الرياضيات هي :   9، 8 ، 15 ، 8 ، 20 
1~ المتوســط الحســابي = .............................................................................................
2~ الـوسيط  : ........................................................................................................
                   .........................................................................................................
 3~ المــنوال : .......................................................................................................
4~   الــمــدى =  ....................................................................................................

1~ المتوســط الحســابي = .............................................................................................
2~ الـوسيط  : ........................................................................................................
                   .........................................................................................................
 3~ المــنوال : ........................................................................................................
4~   الــمــدى =  ....................................................................................................


الـســـــؤال الثاني :-   اختار المقياس المناسب من بين مقاييس النزعة المركزية لوصف البيانات في الجدول التالي ، 
وبرر سبب اختيارك . ثم بيِّن ما يوضحه المدى بالنسبة لهذه البيانات . 

1~ المتوســط الحســابي = .............................................................................................
2~ الـوسيط  : ........................................................................................................
                   .........................................................................................................
 3~ المــنوال : .......................................................................................................
المقياس الأنسب هو : ..................... السبب:....................................................
4~   الــمــدى =  ....................................................................................................

  ويتضح من ذلك أن :.............................................................................................
       حصل محمد على الدرجات الآتية في أربعة اختبارات :        0 7   ،  85  ،   85  ،   90  
             إذا استثنى معلمه أدنى درجة منها ، فأي القيم التالية ستزداد ؟ 
                      أ )  المنوال 
بـ ) المتوسط 
                  جـ )  الــوسيط       
  د )  الــمــدى 

         
           ادخر سالم المبالغ الآتية في الأسابيع  الماضية :   35 ، 10 ، 25 ، 50  ريالاَ 
             فإذا ادخر هذا الأسبوع 44 ريالا أيضا ، فأي عبارة مما يأتي صحيحة ؟
                      أ ) ينقص المتوسط 
           بـ ) لن يتغير المتوسط

                  جـ )   يزداد الــوسيط       
  د )  يزداد الــمــدى 
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ورقة عـــــمـــــل   (   4)





  المـمـلكة العــربية الســـعوديـــة


مـــــــدارس الرضوان         





المهارات  المقرر تفعيلها :


التذكر


التطبيق








الموضوع :


(9-4)  مقاييس النزعة 


المركزية والــــــمــــدى











التــــــاريخ


/       /    14 هـ








اسم الطالب :


........................................


الصــــــــف :ثاني متوسط


                             (            )





 





دعم وإثراء :








مقاييس النزعة المركزية : هي الأعداد التي تصف مركز تجمع مجموعة من البيانات .   


المتوسط الحسابي = 


الـــوســـيط :                       أولا: نرتب البيانات تصاعديا ( من الأصغر إلى الاكبر )





بيانات عددها فردي








        


        المسافات التي يقطعها عمال مصنع يومياً للوصول إلى مكان عملهم بالكيلومترات هي   : 


                                                    10  ، 3 ، 17 ، 1 ، 8 ، 6 ، 12 ، 15             





 كيف اختار المقياس الأنسب ؟














...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................








...............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


........................................................................................................................................................................








السؤال الثالث  :  اختيار من متعدد





مجموع القيم 


عددهـا





بيانات عددها زوجي





                الـــوســـيط 


 هو القيمة التي تتوسط تلك البيانات 








                الـــوســـيط 


  مجموع العددين المتجاورين في المنتصف 


=


                    2








المـــنوال : هو القيمة  الأكثر تكرارا ً  أو شيوعاً بين القيم


المـــــدى =    أكبــــر قيــــمة ـــ  أصـــغر قيــــمة     


            وهو احد مقاييس التشتت التي تقيس مدى تباعد قيم البيانات بعضها  عن بعض وتشتتها                                                          












